

中共福州英华职业学院委员会

简 报

[2023]第二十九期（总第一百五十六期） 2023年6月

“追忆革命精神，勇立时代潮头”

经济管理系学生党支部开展主题党日活动

辛亥革命是中国人民和中国先进分子为实现民族独立、人民解放进行的一次伟大而艰辛的探索。中国共产党人继承孙中山先生和辛亥革命先驱的事业，团结带领中国人民推动中华民族伟大复兴。2023年6月2日，经济管理系学生党支部来到福州市辛亥革命纪念馆开展“追忆革命精神，勇立时代潮头”主题党日活动。此次主题党日活动，旨在弘扬辛亥革命精神，学习敢闯、敢干、敢试的创新精神，增强经济管理系学生党支部成员争优、争先、争效意识，落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署。



“观史知今，当思进退；读书明志，可识春秋”。我们要深刻认识辛亥革命的伟大历史意义，不断向中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。福州市辛亥革命纪念馆是福建省爱国主义教育基地与红色文化承载之地，其将于山之上的榕城记忆与历史遗迹、近代民主革命探索之路及辛亥革命志士的英雄故事与时代精神定格在展厅里，用现代的展陈语言激活深沉厚重的历史。当进入展厅序厅时，映入眼帘的是以人民英雄纪念碑辛亥革命浮雕局部为内容的立体浮雕，同时以清末民国闽侯县城图为镂空背景，再现英烈们为拯救民族危亡，英勇奋战的感人画面。背景主题版面中的独立厅、中山堂、林觉民故居，既契合纪念展主题，又颇具福州特色。



在《辛亥革命在福州》展厅中，党员们参观了解了“革命潮兴，三山觉醒”、“碧血黄花，左海俊杰”、“武昌首义，福州光复”、“中山莅榕，八闽生辉”和“四方请缨，共襄大业”等五个部分展览内容，通过墨宝遗迹、相关图文资料，进一步了解辛亥革命在福州的整体脉络、历史重要性，以及衍生的一系列人物故事，感受革命先驱们“吾志所向，一往无前，愈挫愈奋，再接再厉”的意志情怀。



随后，以研学形式，由学生党员讲述“碧血黄花，左海俊杰——林觉民”的英雄故事。“汝体吾此心，于啼泣之余，亦以天下人为念，当亦乐牺牲吾身与汝身之福利，为天下人谋永福也。汝其勿悲”，这是林觉民在就义前写给妻子陈意映的绝笔信。他把小家与大家联系在一起，体现了其“助天下人爱其所爱”、“为天下人谋永福”的家国情怀。在展馆内，党员们深切感受到林觉民和革命战士们敢于抵抗旧势力，毅然投身于追求国家共和安强，拥有报国济民的责任担当精神，彰显着闽都文化中“开风气之先”、“为天下人谋永福”的博大胸襟和崇高情怀。展现了闽都文化海纳百川、气壮山河的家国情怀，突显福州文化地域特色。



最后，党员们来到《于山揽胜》展馆，感悟榕城记忆与历史遗迹。1911年，辛亥革命福州光复战役期间，于山大士殿曾作为福州前敌总指挥部，成为福建革命党人的重要据点。该展厅中的文化长廊多媒体展示屏，向在场的党员们展示了于山新旧照片、名胜古迹、二十四奇景与福州古厝等相关图文视频资料。文化长廊多媒体展示屏展厅中的沙盘模型则全方位呈现了于山的风景之美、建筑之美和人文之美，呈现了独特视角下的于山之美。串联起福州近2200多年跌宕起伏的历史，从而借此回望辛亥革命福州光复史，充分领悟其作为历史文化名城重要标志所蕴含的历史文化内涵。



2023年是全面落实党的二十大精神开局之年，我们要持续深入学习贯彻党的二十大精神，以习近平总书记的重要讲话精神为指引，站在新的历史起点上，担负起新的文化使命。抚今追昔，革命先烈们振兴中华民族的夙愿正在成为现实，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。党员们要时刻发挥好先锋模范作用，为祖国的现代化建设贡献自己的一份力量。



此次主题实践教育活动，开阔了党员们的视野，丰富了组织生活，使党员们进一步得到了直观、深刻的党史学习教育。参观结束后，党员们纷纷表示，此次参观辛亥革命纪念馆，使我们对近代以来国家的历史有了更深入的认识，中国能有今天的发展，离不开每一个为之做出贡献的人。作为一名党员，我们更应时刻铭记这些光荣伟大的烈士，将革命精神发扬光大的同时也要积极倡导这种“敢为天下先”的精神，努力传承红色基因，勇于创新创造，不忘初心、牢记使命，立足本职工作，贡献于中华民族伟大复兴的崇高事业。